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1. Введение

В России сложилась и действует система обучения, обеспечивающая статус России как одной из самых образованных стран мира. Вместе с тем, изменение государственно-политического и социально-экономического строя в стране создало принципиально новую ситуацию в сфере образования и, особенно, в системе воспитания по сравнению с предшествующим периодом. Состояние нынешней системы воспитания можно оценить как крайне сложное, что связано с распадом основных целеобразующих элементов воспитательной политики и ценностей и поиском новых ориентиров  в обучении и воспитании, а также и с тем, что само общество переживает достаточно сложный период обновления.
В то же время само образование является важнейшим стратегическим ресурсом развития современного российского общества. В условиях становления в России гражданского общества и правового государства главной целью образования становится формирование личности профессионально и социально компетентной, способной к творчеству и самоопределению в условиях меняющегося мира, обладающей развитым чувством ответственности и стремлением к созиданию. Приоритетность решения воспитательных задач в системе образовательной деятельности закреплена в Законе Российской Федерации «Об образовании», определяющем образование как «целенаправленный процесс воспитания и обучения в интересах человека, общества, государства», Концепцией модернизации российского образования, Программой «Патриотического воспитания граждан», приказами Министерства образования РФ, Типовым положением об общеобразовательном учреждении, уставом Юргамышского медицинского колледжа. 

Студенчество является наиболее интел​лектуальной, творчески развитой и прогрес​сивной частью молодежи, важнейшим фак​тором политического, духовного и эконо​мического преображения российского об​щества.
Главным противоречием студенческого возраста является естественное стремление к самопознанию и самореализации и в то же время отсутствие опыта и внутренней готов​ности для осуществления этого. В резуль​тате личность студента попадает в крити​ческую ситуацию смены и выбора жизнен​ных смыслов, требующих новых ценност​ных ориентации, социальных установок, мотивов поведения.

На студенчество приходится период активного жизненного и духовно-нравственного становления молодых людей, когда они, оказавшись вне привычного домашнего круга, впервые ли​цом к лицу сталкиваются с неизведанным миром сложных отношений и более всего нуждаются в направляющей руке и верных ориентирах.

Из-за отсутствия устойчивых жизненных ценно​стей молодому человеку трудно самому сформировать свои долговременные жиз​ненные планы. В учреждении профессио​нального образования важное место, поэто​му занимает комплекс вопросов, связанных с подготовкой учащейся молодежи к вступ​лению в социальные отношения, то есть с ее воспитанием.

Воспитание в колледже представляет собой важнейший способ социализации и адаптации молодого человека в постоянно меняющемся обществе и в обстановке ослабления идеологического прессинга. Воспитание - управление процессом социализации индивида, оно заключается в процессе целенаправленного влияния на интеллектуальное,   духовное, физическое и культурное развитие личности.

     Необходимость воспитания в колледже подтверждена государственными правовыми актами. Закон РФ «Об образовании» подчеркивает связь между образованием и воспитанием гражданина, как целостной социальной структуры, стремящейся к самосовершенствованию и преобразованию общества.

     В Законе РФ «Об образовании» указаны основные задачи учебного заведения в реализации воспитательного процесса:

• удовлетворение потребностей личности в интеллектуальном, культурном и нравственном развитии посредством получения образования;
• формирование у студентов гражданской позиции, способности к труду и жизни в условиях современной экономики и ситуации в стране;

• сохранение и приумножение нравственных, культурных и научных ценностей.

В «Типовом положении об общеобразовательном учреждении» указано на то, что образовательное учреждение «осуществляет обучение и воспитание в интересах личности, общества, государства, обеспечивает охрану здоровья и создание благоприятных условий для разностороннего развития личности, в том числе возможности удовлетворения потребности обучающегося в самообразовании и получении дополнительного образования».
2. Цели, задачи, принципы и направления воспитания.

Цель воспитания -  формирование гармоничной лич​ности, сочетающей в себе высокий профессионализм и богатую культуру, че​стную конкурентоспособность и гума​низм, стремление к духовному и физи​ческому развитию.
Главная задача воспитательной деятельности – создание условий для активной жизнедеятельности студентов, для гражданского самоопределения и самореализации, для максимального удовлетворения потребностей студентов в интеллектуальном, культурном и нравственном развитии. 

      Задачи воспитания:

1. Формирование личностных качеств, необходимых для эффективной профессиональной деятельности.

2. Формирование у студентов гражданской позиции и патриотического сознания, правовой и политической культуры

3. Формирование у преподавателей отношения к студентам как к субъектам собственного развития (педагогика сотрудничества).

4. Воспитание нравственно – этической культуры, интеллигентности.

5. Развитие ориентации на общечеловеческие ценности и высокие гуманистические принципы медицины.

6. Прививание умений и навыков управления коллективом в различных формах студенческого самоуправления.

7. Приобщение к духу колледжа, формирование чувства единства и солидарности.

8. Укрепление и совершенствование физического состояния, стремление к здоровому образу жизни, воспитание нетерпимого отношения к наркотикам, пьянству, антиобщественному поведению.

Современные тенденции и принципы организации воспитательной деятельности.

Современные тенденции организации воспитательной деятельности в колледже, разработанные ведущими учеными страны в области педагогики и воспитания определяют:

· воспитание нового жизнеспособного поколения на основе гармонизации общественно ориентированного и индивидуалистического типов личности;

· многообразие и вариативность воспитательных практик, увеличение степени свободы, личностно–деятельностная направленность образования, оптимизация процессов социализации и индивидуализации;

· понимание сущности воспитания как создания условий для развития личности, т.е. соответствующей среды, воспитательного пространства;

· активное использование событийного подхода – значимость случая, отдельных мероприятий как поворотных моментов в развитии личности.

      Основополагающими принципами организации воспитания студентов в ЮМК являются:

· осуществление воспитания студента ЮМК в контексте целей и задач профессионального образования в России;

· реализация воспитательной функции колледжа в единстве учебной и внеучебной деятельности;

· формирование единого образовательного пространства, с учетом вариативности применения методик воспитания каждого структурного подразделения колледжа;

· ориентация при организации воспитательного процесса на нравственные идеалы и ценности профессии медика; 

· сохранение и развитие традиций колледжа; 

· применение принципа толерантности - плюрализма мнений, вариативности мышления;
· открытость воспитательной системы колледжа - усиление роли партнерских связей в реализации воспитательной функции образования. 

· гибкость системы воспитания студентов в колледже, возможность её саморазвития. 

· использование принципа демократизма, предполагающего педагогику сотрудничества;

· усиление социальной активности, предполагающей активное включение студентов в общественно-политическую жизнь Курганской области;

· поддержка и развитие активного творчества студентов;

· повышение авторитета и значимости профессии;

· сбалансированное системное сочетание административного управления и самоуправления студентов; 
· создание и развитие органов студенческого самоуправления. 
Направления формирования основных составляющих культуры студента.

· нравственная (милосердие, доброта, порядочность, совесть, самоотверженность, уважение к старшим, верность в любви и дружбе)
· пра​вовая (законопослушность, достоин​ство, правовые знания и умения); 

· по​литическая (гражданская ответствен​ность, патриотизм, миролюбие, при​верженность демократии, уважение к государственным символам и символу колледжа);

· экономическая (деловая чест​ность и надёжность, экономические знания, стремление к экономической независимости и предприниматель​ству, бережливое отношение к имуще​ству колледжа);
· познава​тельно - эстетическая (самостоятель​ность мышления, любовь к знаниям, вкус к научному поиску, чувство юмора и остроумие, стремление к прекрасному, поддержание внешнего вида медицинского работника)
· коммуникативная (толерантность, вежливость, деликат​ность, умение правильно выражать мысли, соблюдать этикет, вести дело​вую переписку, пользоваться элект​ронными информационными технологиями)
· профессионально - трудовая (любовь и уважение к профессии, честная конкурентоспособность, трудолюбие, чувство долга, ответственность, стремление к повышению квалификации, способность к профессиональной лабильности)

· телесная (здоровье, выносливость, красота тела, высокая работоспособность, нетерпи​мость к вредным привычкам, сексоло​гические знания, умения соблюдать ги​гиену тела, жилища, питания)

· психи​ческая (выдержка, самообладание, эффективное поведение в конфликтах, стрессоустойчивость)

· экологическая (любовь к природе, экологические знания, стрем​ление к сохранению окружающей сре​ды и разумному природопользованию)

3. Основные формы воспитательной работы.

Принцип единства обучения и вос​питания предполагает присутствие в учебном процессе как обучающего, так и воспитательного элементов, а также наличие как учебных, так и внеучебных форм воспитательной работы.
Учебные формы воспитательной работы (реализующиеся в учебном процессе) имеют неспецифическую и специфическую составляющие. Неспе​цифическая воспитательная составля​ющая учебного процесса представляет собой воздействие всей организации, всей атмосферы, всего хода педагоги​ческого процесса на становление лич​ностных качеств студентов. Эстетичес​ки оформленный интерьер аудиторий, корпуса, читального зала и учебных помещений, эстетично выпол​ненные методические стенды кабинетов формируют у студентов вкус, стремление к порядку и гар​монии.
Соблюдение учебной дисциплины преподавателями, неукоснительное выполнение ими своего педагогического долга, ненавязчивая демонстрация ими своей преданности профессии и заин​тересованности в успехах обучающих​ся, правильная речь, приверженность преподавателей здоровому образу жизни, их хорошие манеры, привлека​тельный внешний вид и приличный стиль одежды — всё это имеет положи​тельное воспитательное значение, формируя у студентов добросовест​ность, трудолюбие, исполнительность, ответственность и другие положитель​ные качества.
Отношение преподавателей к своему профессиональному долгу, студентам,  и друг к другу служит моде​лью, которую студенты бессознатель​но перенимают и кладут в основу свое​го собственного стиля жизни и дея​тельности. 
Специфическая воспитательная со​ставляющая учебного процесса — это воздействие содержания учебной дис​циплины на становление качеств сту​дентов. 
В процессе преподавания любой дисциплины четкие логические обоснования, правильные способы доказа​тельств, разрешение проблем, эффективный показ практических навыков фор​мируют у студентов любовь к знаниям, вкус к будущей профессии, умение аргументи​ровать и самостоятельно мыслить. Выявление воспитательных компонентов дисциплин путем сопоставления содер​жания учебной дисциплины со всеми направлениями основных видов культуры студента и соответству​ющими формами воспитательной дея​тельности, предусмотренными про​граммой воспитания колледжа.

Например, выявление особенностей разных типов медицинских сестер на занятиях по психологии должно формировать у студентов активное мышление и принятие культуры медицинского работника. Использова​ние художественных произведений на занятиях по культурологии способ​ствует воспитанию у студентов худо​жественного вкуса, стремления к пре​красному, возвышенному и совершен​ному. 
Внеучебная воспитательная работа весьма разнообразна, лабильна и сложна. Этот вид работы  эффективно могут вы​полнять классные руководители студенческих групп.
Внеучебная воспитательная работа включает в себя систему мероприятий  проводимых постоянно и проводимых один раз в год или в несколько лет. К первым относится работа студенческих объединений, клубов по интересам, спортивных секций, органов студенческого самоуп​равления, работа студенческих отрядов и др., а также профилактика вредных привычек.
К мероприятиям второго типа отно​сятся: «День знаний», «День памяти», «День здо​ровья», «День студента», «День борьбы со СПИДом», конкурсы студенческих научных работ, открытые мероприятия по предметам, концерты к праздничным дням, конкурсы красоты, фестивали студенческого творчества, фестивали ко​манд КВН, благотворительные и социальные ак​ции, спортивные соревнования, турслеты и др.
4. Основные направления воспитательной работы в ЮМК.
I. Духовно-нравственное воспитание и формирование системы базовых ценностей.
Ориентация общества на духовные ценности и нравственное поведение является одним из показателей уровня развития общества. В современных условиях важно строить воспитание нравственно развитой, эстетически и духовно богатой личности воздействуя на системообразующую сферу сознания студентов, формируя этические принципы личности, её моральные качества и установки, согласующиеся с нормами и традициями социальной жизни и профессии. 
Духовно-нравственное воспитание и формирование системы базовых ценностей в колледже предполагает решение следующих задач:

· развитие морально-нравственных качеств личности;

· воспитание культуры межнационального общения;

· обеспечение гуманистической направленности воспитания.

Основные формы и методы реализации:

· развитие досуговой деятельности, поддержка молодежной субкультуры в рамках создания реального культуротворческого процесса;

· организация выставок творчества студентов, встреч с интересными людьми; 

· проведение различных творческих конкурсов, фестивалей;

· проведение конференций, собраний по решению проблем;

· организация досуга студентов;
· создание системы условий стимулирующих бережное отношение к имуществу колледжа.

II.Гражданско-патриотическое

Патриотическое воспитание направлено на формирование и развитие личности, обладающей качествами гражданина – патриота Родины и способной выполнять гражданские обязанности.
Проблемы гражданско-патриотического воспитания студентов являются основными для колледжа и носят комплексный, системный характер и предполагающий решение следующих задач:
· формирование у студентов гражданской позиции и патриотического сознания;

· формирование культурных, нравственных, патриотических норм и установок у студентов;

· создание условий для творческой и профессиональной самореализации личности студента;  
· укрепление и развитие традиций колледжа. 

Основные формы и методы реализации задач:

· воспитание широкой мотивации коллективного интереса;

· информирование о планируемых и проведенных культурных, спортивных и др. мероприятиях;

· организация посещений музея колледжа первокурсниками;

· дополнительное материальное стимулирование студентов, имеющих высокие показатели в учебе, научно-исследовательской работе, активистов;

· сохранение и развитие исторических и профессиональных патриотических традиций, проведение мероприятий по проблеме патриотического воспитания;

· проведение конференций, собраний по решению внутриколледжных проблем;
· участие в мероприятиях и программах государственной молодежной политики всех уровней.

III. Профессионально-трудовое

Профессионально-трудовое направление предполагает подготовку профессионально-грамотного, компетентного, ответственного специалиста, формирование у него личностных качеств для эффективной профессиональной деятельности, прививание умений и навыков управления коллективом.

Профессионально-трудовое воспитание предполагает решение задач:

· формирование сознательного отношения к выбранной профессии;

· воспитание чести, гордости, любви к профессии, сознательного отношения к профессиональному долгу, понимаемому как личная  ответственность и обязанность;

· развитие профессиональной психологии специалиста-профессионала как свободно определяющегося в данной области  труда;

· формирование профессиональной культуры, этики профессионального общения;

· формирование конкурентоспособного специалиста на рынке труда;

· формирование творческого подхода, воли к труду, к самосовершенствованию в избранной специальности;
· развитие чувства бережливости, ответственности за бытовой и учебный порядок;
· дополнительное профессиональное обучение выпускников.

Основные формы и методы реализации:

· организация научно-исследовательской работы студентов; 
· переход от фронтального изложения учебного материала к практическим навыкам (утверждение отношений сотрудничества преподавателей и студентов);

· организация регулярных хозяйственных работ в учебном здании, общежитии, территории колледжа для воспитания бережливости и чувства причастности к совершенствованию материально-технической базы колледжа;
· анализ регионального рынка труда, взаимодействие с предприятиями и организациями региона, региональными и местными администрациями; 

· взаимодействие с другими учебными заведениями, центрами содействия занятости;

· содействие студентам  в обеспечении их временной занятости, трудоустройство по окончанию колледжа, организация получения дополнительного образования выпускников;

· создание информационной системы, обеспечивающей  выпускников и студентов данными о рынке труда и рынке образовательных услуг;

· организация студенческих отрядов.

IV. Спортивно-оздоровительное


Физическое воспитание в современных условиях нацелено на формирование здорового образа жизни, на становление личностных качеств, которые обеспечат молодому человеку психическую устойчивость в нестабильном обществе. Участие в спортивных соревнованиях формирует личностные качества, необходимые для эффективной профессиональной деятельности.

Спортивно-оздоровительное направление подразумевает совокупность мер направленных на:

· усвоение студентами принципов и навыков здорового образа жизни, воспитание у них убеждённости в необходимости регулярно заниматься физической культурой и спортом; 

· сохранение и укрепление здоровья студентов, содействие правильному формированию и всестороннему развитию организма;

· популяризация спорта; 
· совершенствование спортивного мастерства студентов – спортсменов. 
Основные формы и методы реализации.

· проведение межфакультетских соревнований между отделениями по основным видам спорта; 

· проведение соревнований первокурсников;

· комплексное развитие физических и психических качеств с первостепенным учетом интересов студентов по видам спорта и системам физической подготовки;

· выполнение нормативов по физической подготовке;

· проведение дней здоровья;

· проведение просветительской и агитационной работы о возможностях человеческого организма, особенностях его функционирования, взаимосвязи физического, психологического и духовного здоровья человека, профилактики вредных привычек;
· участие сборных команд в районных и областных соревнованиях. 

V. Семейно-бытовое воспитание студентов
В сфере семейно-бытового воспитания студентов при их общей высокой ориентации на создание семьи, счастливую семейную жизнь, необходимо особое внимание уделять проблеме взаимодействия и преемственности поколений, что позволит избежать проблемы отцов и детей.
Семейно-бытовое воспитание студентов предполагает решение следующих задач:

· создание условий, способствующих идентификации личности как представителя определенного пола, ценностного отношения к своей половой принадлежности, любви, браку, материнству и отцовству;
· закрепление гендерных ролей;
· воспроизводство соответствующего социального опыта; 

· формирование гендерной культуры личности;
· недискриминационное отношение к представителям обоих полов, стремление к достижению понимания во взаимоотношениях.

Основные формы и методы реализации.

· проведение мероприятий с целью формирования гендерной культуры обучающихся закрепления положительного отношения личности к любви и браку, рождению и воспитанию детей, формирования ответственного отношения к объекту любви;

· повышение гендерной культуры педагогов и родителей, ориентация на гендерно- демократичные и гуманистические методы взаимодействия с воспитанниками;
· создание условий по профилактике всех проявлений дискриминации по половому признаку, стремление к достижению взаимопонимания с представителями обоего пола;
· создание системы подготовки студентов к семейной жизни.
VI. Развитие студенческого самоуправления

Формирование студенческого самоуправления является одним из методов подготовки будущих руководителей подразделений, предприятий и организаций.

Студенческое самоуправление – инициативная, самостоятельная и ответственная деятельность студентов по решению жизненно важных вопросов по организации обучения, быта, досуга. Студенческое самоуправление является элементом общей системы управления учебно-воспитательным процессом в колледже и предполагает максимальный учет интересов, потребностей студентов на основе изучения их общественного мнения.

Под системой студенческого самоуправления в колледже понимается целостный механизм, позволяющий студентам участвовать в управлении и в организации своей жизнедеятельности в нем через органы студенческого самоуправления групп, отделений, общежития, студенческих организаций, кружков, секций и т.д. 

Важнейшая роль в системе студенческого самоуправления должна принадлежать коллективам групп, структуру управления в которой определяют сами члены коллектива, добиваясь активного участия каждого в системе студенческого самоуправления в группе.

Наиболее эффективными являются организации студенческого самоуправления на отделениях (студсоветы, старостаты, спортивные и художественные советы и т.д.), которые избираются на общих собраниях и координируют направления внеучебной работы по профилю своей деятельности.

Студенческий совет общежития является общественным органам, организующим работу по самообслуживанию общежития, координирующим культурно-массовую, трудовую, спортивно-оздоровительную, воспитательную работу общежития.

Профсоюзная организация участвует в системе студенческого самоуправления колледжа через своих представителей (профактив). Деятельность  студенческой секции профсоюзного комитета осуществляется по направлениям:

· культурно-массовая и спортивная работа;

· организационно-массовая работа;

· социально-правовая и информационная работа;

· работа по жилищно-бытовому направлению;

· контроль за качеством питания в ЮМК;

· работа по трудоустройству студентов.  

Сегодня самоуправление студентов в силу самых объективных обстоятельств социальной жизни – это выражение интересов самоорганизации студентов – интересы, которые нуждаются в адекватном статусном определении и социально-правовой защите. В этом состоит новый смысл студенческого самоуправления.  

Главными задачами системы студенческого самоуправления могут быть:

· формирование у студентов ответственного и творческого отношения к учебе, общественной деятельности;

· формирование у членов коллектива активной жизненной позиции, навыков в управлении государственными делами на основе самостоятельности в решении вопросов студенческой жизни;

· воспитание у студентов  чувства хозяина в своем колледже, уважение к российским законам, нормам нравственности и правилам общежития;

· оказание помощи администрации, преподавательскому составу в организации и совершенствовании учебно-воспитательного процесса (через современный и всесторонний анализ качества знаний студентов, причин низкой успеваемости, последующее принятие конкретных мер по результатам анализа  и устранение этих причин);

· организация системы контроля за учебной дисциплиной, своевременное применение мер общественного и дисциплинарного воздействия  к нарушителям;

· организация свободного времени студентов, содействие разностороннему развитию личности каждого члена студенческого коллектива;

· активизация деятельности общественных организаций в колледже.

Студенческое самоуправление – один из путей  подготовки активных граждан к жизни в правовом и демократическом обществе, поэтому развитое студенческое самоуправление в ЮМК имеет огромное общественное значение, помогающее становлению личности.

5. Особенности воспитательного воздействия в ЮМК:
- демократичность в отношениях «преподаватель-студент», « студент-администрация»;

- традиционное патриотичное отношение к родному колледжу – «эффект малой родины», тесное сотрудничество с выпускниками;

- использование дисциплинарных мер лишь тогда, когда они поддерживаются несомненным приговором общественного мнения;

- привитие имиджевой установки, что учиться в ЮМК престижно в силу профессиональной мобильности его выпускников, их востребованности на рынке труда;

- привитие студентам социальной активности;
- развитие культуры межнационального общения - интернациональное воспитание;

- способствование адаптации первокурсников и иногородних студентов, их интеграции в атмосферу колледжа. 

6. Показатели эффективности воспитательной работы в колледже.
При оценке результатов состояния воспитательной работы целесообразно рассматривать следующие показатели:

· показатели учебной и трудовой дисциплины студенческих коллективов (количество нарушений, дисциплинарных взысканий, собраний по вопросам дисциплины и внутреннего распорядка);

· степень овладения специализацией, уровень организации и практического использования результатов реального проектирования студентов;

· степень участия студентов в УИРС;

· уровень нравственной культуры студентов (анкетирование);

· уровень морально-психологической атмосферы в студенческих коллективах (анкетирование), отсутствие правонарушений и аморальных поступков;

В практике организации воспитательной работы показателями эффективности ее организации могут быть:

· оперативность педагогического коллектива в совершенствовании учебно-воспитательного процесса;

· уровень организации внеучебной воспитательной работы;

· сбор и анализ информации о результатах воспитательного процесса;

· повышение квалификации организаторов воспитательной работы;
· организация обратной связи «выпускник – колледж»;

· степень участия в управлении учебно-воспитательным процессом и его совершенствованием профсоюзной организации и других органов студенческого самоуправления;

· уровень участия в организации и совершенствовании воспитательной работы отделений.

Показателями эффективности социального развития личности студента являются:
· инициативное и творческое стремление к достижению общественно значимого результата в профессиональной  и гражданской активности;

· умение подходить  к оценке общественных явлений с четких гуманистических и демократических позиций; 

· определение личностью своих перспектив, выработка собственной долгосрочной, стратегической жизненной программы, выбор конкретного идеала, жизненной цели, основных путей и нравственных принципов ее достижения;

· степень осознания единства с реальным общественным бытием, сопричастность к созиданию нового российского общества; 

· внутреннее осознание долга, внутренняя система тех норм сознания, поведения, деятельности, которые позволяют регулировать направленность жизнедеятельности в соответствии с избранной жизненной программой, принципами и интересами, стремление отдавать приоритет общественному содержанию в структуре внутреннего долга; ответственное отношение к своим обязанностям, своему общественному долгу, призванию и назначению;

· деловые качества: единство слова и дела; система познавательных и творческих способностей, самостоятельность и продуктивность; гармоническое единство в проявлении профессионального мастерства, научно-исследовательских, педагогических и организаторских способностей, умения доводить до конца начатое дело; умение устанавливать нормальные взаимоотношения с членами коллектива; способность отстаивать до конца принципиальную общественно значимую позицию; способность к критике и самокритике;

· активность личности в основных позициях: общественно-политических, профессионально-трудовых и нравственно-культурных, степень активности и результативность;

· уровень самовоспитания, характеризуемый самопознанием и самооценкой, самоорганизацией, самоконтролем и саморегуляцией,  самодеятельностью и самоутверждением.

Все перечисленные показатели эффективности развития личности каждого выпускника ЮМК позволяют определить эффективность воспитательной работы в колледже. 

7. Обеспечение реализации концепции

Для усовершенствования системы воспитательного влияния на студентов имеются все предпосылки. Имеется должность заместителя директора по воспитательной работе, институт классных руководителей, воспитатель общежития, старосты. Функционируют старостаты отделений, студсовет в общежитии. Действуют студенческий профком, кружки, студенческие клубы. 

Реализация указанных в концепции задач должна осуществляться системно через учебный процесс, производственную практику, УИРС, студенческое самоуправление и систему внеучебной воспитательной работы по всем направлениям. Главными средствами воспитания выступают личный пример и авторитет преподавателя и сила традиции колледжа.
          К важнейшим условиям реализации концепции воспитания можно отнести следующие:

· Ориентация на конкретный конечный результат при общем стремлении к повышению эффективности воспитательных воздействий.

· Опора на творческую активность студенческих коллективов.

· Эффективное использование гибкой системы стимулирования, поощрений и взысканий всех участников воспитательного процесса.

· Сочетание задач воспитательного воздействия с решением социальных проблем студенческой молодежи.

· Включение показателей участия преподавательского состава в воспитании студентов в оценку их деятельности в период аттестации.
· Оптимальное и систематическое планирование воспитательной работы на отделениях и в группах. 
· Регулярное изучение, обобщение, распространение положительного опыта работы.
8. Заключение

Нужно помнить, что обучение и воспитание взаимно стимулируют друг друга, свя​заны положительной обратной связью: улучшение обучения способствует луч​шему воспитанию, и наоборот, совер​шенствование воспитания приводит к повышению эффективности учёбы. Хорошо воспитанный человек, облада​ющий ответственностью, дисциплини​рованностью, организованностью, чувством долга, жаждой познания, ши​роким кругозором и гибким мышлени​ем, естественно, добьётся более значи​тельных успехов в учёбе по сравнению с менее культурным человеком. 

Ведущая роль в воспитании студентов принадлежит преподавательскому составу, классным руководителям. Сегодня воспитание может и должно быть понято не как одновременная передача опыта от старшего поколения к младшему, но и как взаимодействие и сотрудничество преподавателей и студентов в сфере их совместной учебной и внеучебной деятельности.
      Одним из наиболее важных субъектов воспитания, оказывающих на студенческую молодежь опосредованное влияние, является вся атмосфера колледжа, поэтому воспитательная среда формируется силами всех сотрудников колледжа. 

Концепция должна служить основой для создания Комплексного плана воспитательной работы в колледже, конкретных программ, отдельных планов воспитательной работы на отделениях, в группах и общежитии.

Воспитательная работа должна морально и материально стимулироваться. Система воспитания, несомненно, должна носить динамичный характер. Поэтому данная Концепция должна постоянно творчески развиваться и обогащаться.







